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APRESENTAÇÃO 
 
Estas especificações têm por finalidade orientar a execução, sob regime de empreitada 
por preço global, da construção de edificação destinada à PROJETO DE REFORMA 
PORTARIA DE ACESSO AO CEASA-GO 
ENDEREÇO: BR-153, KM 5 - 5 - Jardim Guanabara, Goiânia - GO, 74675-090 
ÁREA CONSTRUÍDA: 552,84 m² 
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Este Memorial Descritivo visa detalhar as intervenções de acabamento e a instalação de 
novos elementos nas estruturas existentes da Portaria Principal da CEASA-GO. O escopo 
principal abrange a finalização das áreas de guaritas e atendimento, a aplicação de 
revestimentos externos em ACM, a implementação de novas coberturas, e a adequação 
de ambientes internos e externos, visando modernizar a infraestrutura, otimizar a 
funcionalidade, e reforçar a identidade visual da CEASA-GO. A estrutura principal da 
portaria é considerada existente, sendo a presente reforma focada em acabamentos 
e a inserção de novos componentes. 

3. PREMISSAS E RECOMENDAÇÕES GERAIS 

Todas as medidas e especificações constantes neste memorial e nos desenhos do 
projeto executivo deverão ser rigorosamente conferidas no local da obra antes da 
execução. É fundamental verificar as orientações dos fabricantes de todos os 
equipamentos, mobiliários e acabamentos a serem empregados para garantir a correta 
aplicação e garantia dos produtos. 

 

4. DETALHAMENTO DAS INTERVENÇÕES E ACABAMENTOS POR ÁREA 

4.1. Estruturas Operacionais (Guaritas e Áreas de Atendimento) 

As estruturas já existentes que compõem as áreas operacionais da portaria (incluindo 
Gestão Portaria, Atendimento, Agrodefesa, Central Telefônica, Manutenção, 
Almoxarifado e WCs) receberão os acabamentos detalhados abaixo, bem como os novos 
elementos projetados: 

4.2. Coberturas 

• Novas Projeções de Cobertura: Instalação de coberturas em diversas áreas de 
projeção, conforme indicado em planta, utilizando estrutura metálica e telhas 
em fibrocimento de 6mm.  

• Coberturas Existentes: As áreas designadas como "COBERTURA EXISTENTE" e 
"ESPAÇO INABITÁVEL" terão suas estruturas mantidas, com avaliação de 
necessidade de manutenção ou limpeza. 

4.3. Revestimentos Externos e Fachadas  

As fachadas das estruturas da portaria e os novos elementos de cobertura receberão os 
seguintes acabamentos: 
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• Placas de ACM (Aluminum Composite Material): Aplicação de placas de ACM na 
cor verde, alinhadas com a marca e identidade visual do CEASA. 

• Textura Granulada: Acabamento de textura granulada, marca Leinertex, na cor 
Viena, em todas as superfícies externas visíveis; 

• Pintura Acrílica Semibrilho: Aplicação de pintura Leinertex Evolution Acrílico 
Semibrilho nas cores:  

o Verde Musgo: Em áreas específicas, conforme detalhado nos cortes e 
fachadas. 

o Luscious Lemon: Em áreas como as fachadas posterior e lateral esquerda, 
para criar contraste e destaque. 

• Aberturas: Janelas e portas em vidro temperado 8 mm com aplicação de película 
de proteção solar; 

• Concreto Desempenado: Áreas de calçadas e bases em concreto desempenado, 
com a manutenção e recuperação das existentes e execução de novas se 
necessário. 

• Massa Asfáltica: Áreas especificadas para receber acabamento em massa 
asfáltica nas vias de acesso. 

• Elementos Específicos:  
o Letra Caixa: Instalação de letra caixa em ACM com retroiluminação, letras 

com acabamento cromado, H: 50 cm, Prof: 10 cm, posicionada 
estrategicamente nas fachadas. 

o Refletores LED: Instalação de refletores LED com haste de suporte 
curvado de 60 cm em pontos estratégicos para iluminação das fachadas 
e sinalização. 

o Painel Ilustrativo/Publicidade: Instalação de painéis ilustrativos e de 
publicidade do CEASA, com acabamento em textura granulada Leinertex, 
cor Viena, ou outro material conforme projeto de comunicação visual. 

4.4. Sinalização Horizontal e Viária  

• Pintura no Piso: Execução de "PINTURA NO PISO" nas seis pistas de acesso (PISTA 
01 a PISTA 06) para demarcação e sinalização viária. 

• Meio-fios: Manutenção e, se necessário, recuperação dos meios-fios existentes. 

4.5. Acabamentos Internos das Áreas Operacionais e sanitários  

• Piso: Aplicação de Porcelanato Cemento Grigio, marca Biancogres, 60x60 cm, nas 
áreas de WCs (metragem com rodapés: 11,02 m²) e outras áreas internas 
especificadas. 

• Rodapé: Instalação de rodapés com alturas de 60 cm e 15 cm, conforme 
detalhamento. 

• Soleira: Instalação de soleiras em granito Preto São Gabriel. 
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• Louças e Metais dos Sanitários:  
o Torneira de Mesa Bica Baixa Link Hasca Deca, cromada (Ref: C.LNK 

Cromado). 
o Lavatório suspenso de canto P 345 x 420 x 120 mm, marca Roca. 

• Mobiliário Fixo (Marmoraria):  
o Mesa da Guarita: Confecção e instalação de mesa para a guarita em 

granito Modelo Preto São Gabriel, com saia de 5 cm. 

5. DISPOSIÇÕES GERAIS E EXECUTIVAS 

1. Conformidade Normativa: Todas as instalações, materiais e execuções deverão 
estar em estrita conformidade com as normas técnicas brasileiras (ABNT), 
regulamentações do Corpo de Bombeiros Militar do Estado de Goiás e demais 
legislações municipais, estaduais e federais aplicáveis. 

2. Qualidade dos Materiais: Todos os materiais e equipamentos a serem utilizados 
na obra deverão ser de primeira qualidade, conforme especificado em projeto 
e/ou em memorial complementar, visando garantir a durabilidade e a segurança 
das instalações. 

3. Execução e Mão de Obra: A execução da obra deverá ser realizada por 
profissionais qualificados e sob a supervisão de um responsável técnico 
habilitado (Arquiteto ou Engenheiro), com registro ativo no CAU ou CREA, 
garantindo a fidelidade ao projeto e as boas práticas da engenharia e 
arquitetura. 

4. Gerenciamento de Resíduos: Todo o entulho e resíduo gerado durante a obra 
deverá ser devidamente segregado, transportado e descartado em local 
apropriado, seguindo as regulamentações ambientais vigentes. 

5. Segurança no Trabalho: Devem ser adotadas todas as medidas de segurança do 
trabalho necessárias, visando a proteção dos trabalhadores e de terceiros que 
possam ter acesso ao canteiro de obras. 

6. Aprovação: Quaisquer alterações em relação ao projeto executivo deverão ser 
previamente formalizadas e aprovadas pela Autora do Projeto e pela fiscalização 
da obra. 

Goianira, 10 de outubro de 2025. 

 

 

 

  

 


